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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 
 
 

OGGETTO: “Depauperamento progressivo dei servizi nell’ospedale di Spilimbergo: cosa fa la 

Regione?” 

Il Consigliere regionale Nicola Conficoni, 

Vista la perdurante situazione di lunghe liste di attesa per prestazioni diagnostiche, di specialistica 

ambulatoriale e di chirurgia di cui i cittadini del Friuli Venezia Giulia sono testimoni ormai da tanto tempo; 

Ricordato che la Giunta regionale ha inteso affrontare la succitata situazione aumentando il ricorso al 

privato accreditato pur potendo intervenire con nuove assunzioni e il miglioramento delle condizioni di 

lavoro dei professionisti della sanità pubblica; 

Atteso che, la mera politica di esternalizzazione dei servizi non solo è insufficiente, ma alimenta anche la 

fuga dei dipendenti dalle aziende sanitarie, depauperandole ulteriormente; 

Evidenziato in particolare che gli effetti negativi di questa politica si registrano anche nel presidio 

ospedaliero di Spilimbergo ove, smentendo le rassicurazioni fornite lo scorso luglio dal direttore generale 

dell’Asfo, Tonutti, la capacità di risposta ai bisogni è addirittura peggiorata, come attesta la riduzione ad 

un solo giorno alla settimana dell’apertura di ortopedia; 

Considerato che le politiche sanitarie regionali, nel garantire l’omogeneità territoriale dei servizi e delle 

prestazioni, dovrebbero dedicare specifica attenzione alla presenza e all’accessibilità dei servizi nelle zone 

montane e pedemontane, geograficamente lontane dagli ospedali HUB; 

Ravvisata la necessità che alle molte promesse seguano tempestivi fatti concreti; 

INTERROGA la Giunta regionale 

per conoscere: se e come intende intervenire per il potenziamento in termini qualitativi e quantitativi dei 

servizi e delle prestazioni del presidio di base di Spilimbergo ed in particolare quando: 

- l’ambulatorio di ortopedia verrà affidato ad una equipe che garantisca la continuità del servizio 

tutti i giorni della settimana; 

- saranno perfezionate le assunzioni annunciate dal direttore generale durante l’audizione nella 

commissione consiliare comunale che permetteranno di potenziare reumatologia, medicina 

d’urgenza, riabilitazione e pneumologia; 

- verranno attivati i posti letto per post-acuti. 
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